

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рытовой Натальи Александровны на тему «Методологические основания регулирования эффективности социально-экономических систем», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

В социально-экономической системе реализуется единство социальных и экономических отношений в обществе, цели и задачи развития производства подчиняются интересам широких слоев населения в удовлетворении их потребностей, что сопряжено с возникновением в ней ряда противоречий. В диссертации Рытовой Н.А. актуализируется выявление таких противоречий, а также исследование проблем оценки результативности и эффективности социально-экономической системы в контексте определения научно обоснованных подходов к регулированию в системе управления социально-экономической системой.

Теоретическую основу исследования составляют не только философские знания, но и общепризнанные понятия, положения социальных и экономических теорий, а также теорий управления, что свидетельствует о междисциплинарном характере диссертационного исследования Рытовой Н.А.

С использованием философских оснований науки и теоретических оснований социально-экономических исследований, диалектического и общенаучных методов автор определил: формы проявления сущности организации и развития социальной и социально-экономической системы, сущность регулирования эффективности и содержание системы регулирования в управлении социально-экономической системой, процессов и механизмов объективного и субъективного саморегулирования. В диссертации уточнена сущность и виды социальных и социально-экономических противоречий, их регулируемость и взаимосвязь с экономической и социальной эффективностями. Также следует отметить, что автором усовершенствован концептуальный подход к установлению целевых, обобщающих и частных параметров на макро-, мезо- и микроуровне управления социально-экономической системой, а также впервые установлен целевой параметр регулирования эффективности социально-экономической системы.

Практическая ценность работы подтверждается справками о внедрении в деятельность Аппарата Народного Совета и Министерства агропромышленной политики и продовольствия Донецкой Народной Республики, ООО «Интеркод», а также ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики».

Входящий №	08-09/32
« 05 »	12 20 23

Автором опубликовано 32 научные работы, которые в полной мере отражают степень апробации результатов, выводов и положений, выносимых на защиту.

Вместе с тем, в работе имеют место некоторые дискуссионные замечания, не снижающие общую ценность и значимость исследования:

1. Из автореферата осталось непонятным целесообразность использования терминов «основание» и «основа», что вызывает сомнение необходимости их применения.

2. Осталась непонятной логика построения первой главы. Описание, представленное в автореферате, позволяет понять, что первая глава диссертации охватывает методологические, теоретические и философские основы исследования социально-экономических систем. Однако указанные аспекты не разграничены и усложняют понимание структуры и содержания работы.

В целом, структура и содержание автореферата Рытовой Натальи Александровны на тему «Методологические основания регулирования эффективности социально-экономических систем» соответствует установленным требованиям. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Все это позволяет сделать заключение о том, что Рытова Наталья Александровна заслуживает присуждение ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Я, Шевченко Мария Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
специальность 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (по отраслям
сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями, комплексами),
профессор, декан факультета экономики
и управления АПК, заведующий кафедрой
аграрной экономики, управления и права
ФГБОУ ВО «Луганский государственный
аграрный университет имени К. Е. Воршилова»



М.Н. Шевченко

Почтовый адрес: 291008, ЛНР,
г. Луганск, городок ЛНАУ, кор. 1
Тел.: +7 (856) 96-71-90
E-mail: econdekanat2020@mail.ru
Сайт организации: <http://lnau.su/>



Испись Шевченко М.Н.
ерждаю: Высочная М.Н.
дела кадров М.Н.
» 11 2023 г.

